

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN  
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRNOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 48

## Przemysl ostroma előrehalad

**A várnak újabb két erődjét elfoglaltuk — A szövetségesek Stryj fölött folytatják előnyomulásukat — Az orosz támadások a San alsó szakaszán ismét összetörték — Az oroszok 300,000 foglyot, 251 ágyut és 576 gépfegyvert vesztek a májusi osztrákban — A Zeppelinek 90 bombát dobtak Londonra**

### A przemysli csata

A májusi csaták zsákmányai

Budapest, június 2. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről.

Az ellenség megismételte a Santól keletre álló szövetséges csapatok ellen intézett heves támadásait. Az ellenség elkeseredett támadásait újból súlyos veszteségei mellett mindenütt visszavertük.

Przemysl északi arcvonalán még két erődöt rohammal elfoglaltunk és az eddigi területet tartjuk.

A Dnjestertől délre támadásunk sikeresen halad. A Stryj és Drohobycz között levő elengedő állásokat tegnap rohammal elfoglaltuk.

Nagy orosz erők, amelyek Délkelet-Galiciában Solotwina vidékén ottani állásaink ellen támadást kezdtek, súlyos veszteségeket szenvedtek és helyenkint menekülésszerűen vonultak vissza.

A május hó folyamán vívott csatákban az osztrák-magyar főparancsnokság alatt harcoló szövetséges hadseregek hadifoglyokban és zsákmányban beszállítottak: 863 tisztet, 268,869 főnyi legénységet, 251 könnyű- és nehéz ágyut, 576 gépfegyvert és 189 löszerkocsit. Ehez járul még egyéb nagymennyiségű hadianyag, amely például csak a kárpáti hadseregek egyikénél mintegy 8500 lövésre való tüzérségi löszert, 5 és fél millió gyalogsági töltényt, 32,000 orosz ismétlős puskát és 21,000 orosz szálfegyvert (szurony, kard, stb.) tesz ki.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, június 2. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelent a délkeleti hadszíntérről:

Przemysl várának két további, Dunkowiczkinél fekvő erődjét tegnap rohammal elfoglaltuk.

A stryji győzelem után a szövetséges csapatok tegnap Medenice irányában előnyomultak.

Május hó folyamán a délkeleti hadszíntéren 863 tisztet, 268,869 főnyi legénységet ejtettünk foglyul, 251 ágyut és 576 gépfegyvert zsákmányoltunk. Ebből a Mackensen vezérezredes alá rendelt szövetséges csapatokra esik: 400 tiszt, köztük 2 tábornok, 152,254 főnyi legénység, továbbá 160 ágyu, ezek között 28 nehéz és 403 gépfegyver. Beszámítva a keleti hadszíntéren ejtett és tegnap nyilvánosságra hozott foglyok számát, a május hó folyamán a szövetséges csapatok kezére került oroszok száma e szerint körülbelül 1000 tisztet és több mint 300,000 főnyi legénységet tesz ki.

### A lemergi oroszvilág végnapjai

Berlin, június 2. (Magyar Távirati Iroda.) A Magdeburger Zeitung jelenti Pétervárról: Az orosz állami bank hétfő óta nem fogad el megbízásokat Galiciának még orosz megszállás alatt levő területeire.

### Győzelmeink hatása Romániában

Berlin, június 2. A Vossische Zeitung jelenti Bukarestből: Itteni beavatott körökben azt hiszik, hogy a központi hatalmaknak Przemyslnél és Stryjnél kivívott sikereik itt nem fogják elveszíteni hatásukat. A hangulat a központi hatalmakra nézve kedvező, ami abból is kitűnik, hogy a király magához hívatta Németország és Ausztria-Magyarország követeit. — Milie, az eddig entente-barát Adeverul kiadója, kivonta magát az intervencionista áramlatból. Most is azt követeli, hogy a kormány döntsön és vagy az entente mellett, vagy a központi hatalmak mellett lépjen közbe.

### A németek sikerei Kurlandban

Berlin, június 2. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelent a keleti hadszíntérről:

Neuhausennél, Libautól északra 50 kilométernyire és Shidiknél, Libautól 65 kilométernyire délkeletre eredményes harcokat vívtunk kisebb orosz osztagokkal, épp úgy

tovább délre Ugiány és Eragola között. — Szawlenál 500 foglyot ejtettünk.

### Az olasz háború

Budapest, június 2. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Az ellenség minden eddigi vállalkozása sikertelen maradt. A lavarone—folgariai feniknek és egyes karinthiai záróműveknek tetemes nehéz tüzérségi löszert elhasználásával járó bombázása eredményeinkben nem volt képes említésre méltó kárt okozni. Ezenkívül sem a tiroli, sem a karinthiai határon nem voltak nagyobb harcok.

A partvidéken az ellenségnek a Krn-görinc ellen intézett támadásait az olaszoknak súlyos veszteségei mellett visszavertük.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### Molfettát bombáztuk

Lugano, június 2. (Magyar Távirati Iroda.) Egy osztrák-magyar aviatikus bombákat dobott Molfettára. A bombák nagy károkat okoztak a kénygyárban, az olaj- és a petroleum-raktárakban. Egy munkás meghalt és egy asszony megsebesült.

(Molfetta a keleti olasz partvidék egyik legfontosabb kikötő- és gyárvárosa, Barlettától délre.)

### A lissai tengeri csata

Berlin, június 2. Most már a francia lapok is kénytelenek elismerni az osztrák-magyar flotta-akció sikerét. A Temps szerint úgy látszik, hogy az olaszok az osztrák-magyar hajókkal vívott tengeri ütközetben, mely a hivatalos jelentések szerint a Turbine torpedóüzőbe került, még súlyosabb veszteségeket szenvedtek.

A Triestből Piräusba haladó Adriatique görög gőzös kapitánya és utasai elbeszélések, hogy ők mintegy nyolc mérföldnyi távolságból szemlélhették az egész ütközet kifejlődését, amely Lissa közelében történt. A harc körülbelül félóra hosszat tartott. Az Adriatique-ről több osztrák-magyar torpedóvadást láttak, a

melyek 4—5 mértföldnyi távolságból három olasz cirkálót lőttek. A torpedóvadászok, miközben folytonosan fokozták a tüzelést, egyszermind gyorsan s ügyesen manővroztak, hogy az ellenségnek megnehezítsék a biztos célzást. Az olaszok azonban nem viszonyozták a tüzelést és csak közelebb akartak jutni az osztrák-magyar hajókhoz. Egyszerre azonban egy olasz cirkáló hátamaradt és látni lehetett, hogy sűrű füstfelhő borította be. Valószínűleg téli találat érte. Az osztrák-magyar torpedóvadászok erre teljes gőzzel Pola irányába mentek. Két olasz cirkáló követte őket, de nem sokáig, mert az egyik megfordult, nyilván azért, hogy a harmadik cirkálónak, amely most egészen lángokban állott, segítséget nyújtson.

### A tétlen olasz flotta

Berlin, június 2. A francia lapok pesszimisztikusan ítélik meg az adriai olasz flotta feladatát. A hadiflotta Tarentóban horgonyoz, míg egy torpedó- és egy buvár-naszád Vencében maradt. Valonát, sajnos, túlkésőn szálolták meg, úgy, hogy nem lehetett eléggé megerősíteni. A hadiflotta egyelőre Tarentóban marad s a munka javarészt a hadseregnek kell elvégezni. A hadseregnek a partvidéken kell megkezdeni az offenzívát, hogy Triestet és Polát a szárazföld felől ostromolhassák. Azután a flotta is megkezdheti tevékenységét.

### Az olaszok eltitkolják veszteségeiket

Berlin, június 2. A Localanzeiger tudósítja Luganoból: Az olasz sajtó mindeddig teljesen elhallgatja Velence légi bombázását, amely tegnapelőtt történt. Az olasz vezérkar jelentéseinek fogalmazása világosan mutatja, mennyire félnek attól, hogy a mesterségesen szított háborus lelkesedést elnyomhatják a veszteségekről szóló hírek. Az eddig közzétett jelentésekből a hiszékeny olvasó azt gondolhatja, hogy a tengeri és szárazföldi harcokban sem elesettek, sem sebesültek nem voltak. Azonban arról értesülök, hogy egyedül a milanoi királyi palotában 200 sebesült fekszik.

### Olaszország segítő seregei

Lugano, június 2. (Magyar Távirati Iroda.) Dünkirchenben nagy katonai tanácskozás volt, melyen az olasz hadvezetőség képviselői most először vettek részt. A tanácskozáson elhatározták, hogy Olaszország a Gallipoli-félszigetre 100,000, a francia hadszíntérre pedig 300,000 embert küld.

### Allandó minisztertanács

Lugano, június 2. A Stampa jelenti, hogy a tegnapi minisztertanács a katonai helyzettel foglalkozott. Ezentul naponta lesz minisztertanács.

### A belga-francia harctér

Berlin, június 2. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

Bixchootenál, Steenstraatól északkeletre, egy angol repülőgépet lelőttünk. A bent ülőket, egy belga és egy angol tisztet elfogtunk.

A Soucheztól nyugatra levő cukorgyárat, amelybe a tegnapi nap folyamán a franciák bevonultak, visszavettük.

A franciák egy támadását, amelyet az esti órákban indítottak Neuvillenél és Neuville-től délre levő állásaik ellen, visszavertük. Csak egy, a neuville—curie-i uton túl kiugró kis árok rész van még az ellenség birtokában.

A Bois de Pretreben egyes árokreszekért a közelharc még tart.

### London bombázása

London, június 2. Az angol admirális társ közli:

Német léghajók kilencven bombát dobtak le Londonra, nagyobbára gyújtóbombákat. Több helyen tűz ütött ki a városi kerületekben. Négyen meghaltak, számosan könnyebben és súlyosabban megsebesültek.

### Grey távozik

Kopenhága, június 2. (Magyar Távirati Iroda.) Londonból jelentik, hogy Grey külügyminiszter hosszas szabadságra megy, ami egész Angliában a legnagyobb feltűnést kelti, bár az utóbbi napokban sokat irtak a lapok arról, hogy Greynek veszedelmes szembaja miatt tartós nyugalomra van szüksége. Azt hiszik, hogy Grey nem is tér vissza többé hivatalába.

### Az általános védkötelezettség ellen

Amsterdam, június 2. Az egész liberális sajtó elkeseredett hangú éles cikkekben veszi föl a harcot a koalíciós miniszterfium által tervezett általános védkötelezettség ellen. Napról napra világosabb lesz, — írják — hogy egy párt-klika a militáris szisztémának ugyanazt az átkát akarja az országra zudítani, amelynek elpusztításáért fiaink most a kontinensen áldozzák föl az életüket. Az összeírás egy csapásra szétrombolja a pártpolitikai fegyverszünetet és a népet olyan borzasztó belső harcba sodorja, amelynek következményei megsemmisítők.

### A Dardanellák ostroma

A törökök újabb sikerei

Konstantinápoly, június 2. A főhadiszállás közli:

A Dardanella-fronton jobb szárnyunk csapatai Seddil Bahr előtt meglepetésszerűen megtámadták az ellenséget és elfoglalták az ellenséges sáncárkokat és teljesen elpusztították azokat, bár a sáncárkok az ellenséges hajógyuk hatásos tüzeinek védelme alatt állottak. Anatóliai ütegeink sikerrel lőtték a Seddil Bahr melletti ellenséges állásokat, a nélkül, hogy az ellenséges hajók tüzelése érte volna őket. Art Burni mellett nem volt jelentős akció.

Egy kis francia cirkáló tegnapelőtt Smyrnától délre Kusadával szemben zátonyra futott.

Tüzérségünk ágyuzta a kis cirkálót, amelynek fedélzetén tűz ütött ki. Végül sikerült a hajót kiszabadítani és két ellenséges torpedónaszád elvonszolta.

Az Ernest Renan francia cirkáló bombázta Kaifa nyílt város német konzulátusát.

A május 29-re virradó éjjelen egy török csapat hatalmába kerítette a Suez-csatornában Adjibül mellett egy kis angol hajót és elpusztította annak gépeit és kazánját. Egy másik csapat ugyanazon éjjel hatásosan lövöldözött egy ellenséges szállító hajót, amelyik gyengén viszonyozta a tüzelést.

A többi harctérről nincs fontos jelenteni való.

### Az entente terrorja Görögország ellen

Kopenhága, június 2. (Magyar Távirati Iroda.) A Tydende jelenti: A Dardanellák előtt operáló angol és francia flotta parancsnokai az összes görög szigeteken felfüggesztették a görög hatóságokat. Az ázsiai partokon partraszállított csapatokat visszavonták s az összes operációik a Gallipoli-félszigetre szorítkoznak.

### Clemenceau elítéli az expedíciót

Frankfurt, június 2. A Frankfurter Zeitung jelenti: Clemenceau megszokott szarkazmusával tárgyalja a Homme Enchaîné-ban a Dardanella-expedíciót. Sajnálja, hogy a cenzurára való tekintettel nem lehet elmondani, hogy mennyire nem kellő módon készítettek elő az expedíciót, milyen óriási áldozatokba került és milyen kilátástalan ma is. Clemenceau fölhívja a kormányt, hogy ezért az expedícióért vállalja nyíltan magára a felelősséget. Ez tulajdonképpen tanács akar lenni, hogy a kormány távozzék s hogy az új kabinet szüntesse be az egész Dardanella-expedíciót.

### A déli harctérről

Repülőink Montenegro fölött

Chiasso, június 2. (Magyar Távirati Iroda.) Három osztrák-magyar repülőgép tegnap reggel elrepült Montenegro fölött és bombázta Antivarit; Plasnícát, Virpazárt, Podgoricát és a vasutat, valamint a Skutari-tavon levő hajókat.

### Román-bolgár entente

Hága, június 2. A Times jelenti Bukarestből, hogy Radoslawow bolgár miniszterelnök a román miniszterelnökkel folytatott hosszas konferencia után visszatért Szófiába. Románia és Bulgária viszonyának megjavulása egy entente létesülésére vezethet, amelyet Románia valószínűleg terület-lemondással pecsételne meg. Románia és Bulgária együttműködése egy új Balkán-szövetség magját képezne. A két állam ennél fogva jelentős szerepet játszana Kelet-Európában az események kialakulása alkalmával.

**URANIA**

Debreczen legmagyartudósított színházának  
EGYHÁZ-FÉR. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!  
ÜNNEPI MŰSOR!

**A LEDŐLT SZOBOR**  
DÄMON WEIB.

Szerelmi dráma 3 felvonásban.  
Főszereplő: MARIO BONNARD.  
Érdekes izgalmas cselekmény, a színes művészi játéka biztosítják a sikert.

**MAI PÁRISI DIVAT.**  
Vígjáték 2 felvonásban.  
Főszereplő: FERN ANDREA.

**HÁBORUS HIREK.**  
Földor családi perpatvara. Humoros  
A főnyeremény. Humoros.

Előadások kezdete délután 5 órakor rendez  
helyiségekkel.  
Csütörtökön, Utnapján 3—5-ig félhétár.

**TETVEK**  
és más férgek ellen a leghiz-  
tosabb hatású szer a —

**Lyptol**

Zsirmentes, a ruhát nem pisz-  
kitja. — — Ára 1 korona.

Főraktár:

**DR. SZELÉNYI ÁRPÁD**  
GYÓGYSZERÉSZNÉL  
DEBRECZEN, Piác-utca 30. ROSSUTH-PATIKÁ.

## Bulgária semleges

Szófia, június 2. (Magyar Távirati Iroda.) A négyes entente újabb ajánlatára a bolgár kormány kijelentette, hogy tovább is megőrzi semlegességét. Az új Balkán-blokk híre alapítalan. Tény az, hogy Bulgária és Románia barátsága megszilárdult.

## San Marino hadat üzen nekünk

Lugano, június 2. (Magyar Távirati Iroda.) San Marino köztársaság engedve Salandra és Sonnino felszólításának, elhatározta, hogy Ausztria-Magyarországnak és Németországnak háborút üzen.

## Fölhívás

### Debreczen lakosaihoz a hadikölcsön jegyzésére

Domahidy Elemér főispán, Márk Endre udvari tanácsos polgármester, Baltazar Dezső dr. református püspök és még 26 városi törvényhatósági bizottsági tag aláírásával holnap, csütörtökön reggel egy felhívás fog megjelenni, amely lelkes szavakkal buzdítja Debreczen polgárait a második magyar hadikölcsön jegyzésére. A fölhevésből a következőket közöljük:

Polgártársaink egyrésze bizonyára azért tartózkodott eddig a hadikölcsön jegyzéstől, mert nem volt tájékozva a felől, hogy ez az államra nézve a háboru győzelmes befejezéséhez elengedhetetlenül szükséges, saját magukra nézve pedig mennyire előnyös.

Sokan azt hiszik, hogy biztosabb helyen van a pénzük a ládáikban. Pedig ez nem így van.

A legnagyobb nyomoruság vár reánk, de még gyermekeinkre, sőt unokáink unokáira is, ha most nem sietünk az állam segítségére és ezen mulasztásunkkal lehetővé tesszük, hogy az ellenség minket diadalmas utunkban megakasztasson.

Gondoljuk meg, hogy mit érne ez esetben az eldugott pénz? Ugyebár semmit.

E veszedelmet csak úgy hárihatjuk el, ha mindenki teljes vagyoni erejével járul a hadikölcsön sikeréhez.

A hadikölcsönkötvények éppen olyan biztos, mint a készpénz, de haszna nagyobb, mert a készpénz nem kamatoz, a hadikötvények után nagy jövedelem jár.

A felhívás ezután ismerteti a hadikölcsön kedvező jövedelmezőségét és a következő magyarázattal és fölhevással zárul:

Pár év múlva az állam a hadikölcsönt visszafizeti, — de addig is pénzt helyettesít minden hadikölcsön-kötvény, az adás-vevés tárgya lesz, lehet rajta házat, földet is venni s bármi célra mint készpénzt felhasználni. — A kölcsönkötvényeket a törvény rendeletéből, mindenféle vállalkozásnál biztosítékul el kell fogadni s háboru után minden kötvény jóval többet fog érni annál az összegnél, amennyibe most kerül.

Mindezekon felül nagy előny, hogy a hadikölcsön-kötvények jövedelme után nem kell adót fizetni.

A hadikölcsönt már csak hétfőig, folyó évi június 7-éig lehet jegyezni és pedig minden helybeli pénztintézetnél.

Aki pedig még részletesebb felvilágosításokat kíván, forduljon teljes bizalommal az Osztrák-Magyar Bank fiókintézetéhez, a postatakarékpénztárhoz, valamennyi bank- és takarékpénztárhoz, a város számvevői hivatalához, vagy alulírottak bármelyikéhez.

Polgártársak! Jegyezzetek tehát hadikölcsönt hazátok és magatok érdekében minél többet, mert aki nélkülözhető pénzt visszatartja, vagy elrejt, amikor a hazának megmentéséhez, a győzelem kivívásához arra szüksége van, — éppen olyan bünt követ el, mint az a polgár, aki magát a hadiszolgálat alól, vagy az a katona, sőt a fegyverét a harctéren eldobja.

## A 18 éves népfölkelők összeírása

### A bemutatató szemle június 18. és július 12. közt lesz

Debreczen város katonai ügyosztálya a következő hirdetményt bocsátotta ki:

Az 1915. évi II. t.-c. alapján, valamint az Ő Felsége uralkodása alatt álló összes országokban Ő cs. és apostoli kir. Felsége által a 18 éves népfölkelésre kötelezetteknek felhívása folytán utasítottak mindazon népfölkelésre kötelezettek, akik az 1897. évben születtek, hogy összeírásuk végett a tartózkodási helyi községi előjáróságánál (városi hatóságánál), kis községekben a körjegyzőségek székhelyén jelentkezzenek és pedig tekintet nélkül arra, hogy előzőleg már bármi célból jelentkeztek vagy összeíratlak volna, az 1897. évben bárhol született ifjak 1915. június hó 7. és 8-án; az osztrák állampolgárok és Bosznia és Hercegovina tartományi illetőségű 1878—1890. évig és, 1892., 1893. és 1894. években született egyének pedig 1915. évi június hó 9-én délelőtt 8—12 óráig és délután 3—5 óráig Debreczenben a városházánál.

Az összeírásuk végett fentiek szerint jelentkezésre utasított egyének összeírásuk után az előjáróságnak később közléteendő rendelkezéséhez képest a folyó évi június 18-tól július 12-ig terjedő időközben és helyen népfölkelési bemutatató szemlére fognak behívni és elővezettetni és ott alkalmasságukhoz képest osztályoztatni.

Az alkalmasok bevonulásuk idejéről hirdetmény útján nyerne értesítést.

A magyar szent korona országainak területén tartózkodó azon osztrák állampolgárok és bosznia-hercegovinai tartományi illetőségű egyének, kik ezen felhívott korosztályhoz, valamint azon 1878—1890. évi és 1892., 1893. és 1894. évi születésű egyének közé tartoznak, kik a népfölkelési bemutatató szemlén a népfölkelési fegyveres szolgálatra akár alkalmatlanoknak találtak, akár alkalmasságuk folytán bevonultak, de később a népfölkelési tényleges szolgálatból alkalmatlanságuk folytán elszabadságot kaptak és pótszemlén még nem voltak, ha-

sonlóképen iratnak össze és hivatnak be bemutatató szemlére, mint az 1897. évi születésű magyar állampolgárok.



## HIREK

— **Tisza a királynál.** Bécsből táviratozák: Tisza István gróf miniszterelnök ma délelőtt hosszabb magánkihallgatáson jelent meg a királynál, azután résztvett Roszner Ervin bárónak, a király személye körüli miniszternek eskütételén. Tisza ma délután haza utazott Budapestre.

— **Wolkenstein gróf huszár főhadnagy hősi halála.** A Vilmos császár nevét viselő debreceni 7-ik huszárezred egyik legsnájdigabb, délceg tisztjének, Wolkenstein Oszvald gróf főhadnagynak hősi haláláról veszünk hírt. A Debreczenben is népszerűségnek örvendő daliás főhadnagy a háboru kezdete óta a harctéren küzdött és vitézségéért megkapta a Signum Laudist, majd a 3. osztályú katonai érdemkeresztet. A legvakmerőbb feladatokra vállalkozott és mint századparancsnok, sokszor vezette csapatát győzelmes rohamra. Rettenthetetlen katonás bátorsággal járt mindig százada előtt, amelyet utóljára május 7-én ese 6 óraker vezényelt bravuros támadásra a Mezőlaborc melletti 538. számú magaslat ellen, ahonnan győzelmesen elűzte a háromszoros tulerőben levő orosz csapatot. A harc közben egy dum-dum golyó tíz lépés távolságból homlokán találta az elszántan küzdő főhadnagyot, aki nyomban meghalt. — Bajtársai és hű katonái ideiglenesen a holinai templom mellett temették el a hős huszár-tisztet, akiben id. Wolkenstein Oszvald gróf valóságos belső titkos tanácsos, a király főlovászmestere, egyetlen fiát vesztette el. A

# A · P · O · L · L · O

## MA OSÜTÖRTÖKÖN, URNAPJÁN

déltán 5 és 7 óraker rendes helyárákkal, 9 óraker emelt helyárákkal.

Egész előadás alatt kacagás!!

## Gyárfás Dezső

és művészársulatának vendéjjátéka.

Egész előadás alatt kacagás!!

Nagyszerű!!  
GYÁRFÁS DEZSŐ  
háborus aktuális ujdonságai.

### F E L L É P N E K:

Gyárfás Dezső Sándor Steff Szász Miska  
Szász Ilona Dénes Frida Baranyai Ernő  
Faragó Jenő

Legújabb fővárosi ujdonságok!

Minden szám elsőrendű!

Karmester: Neszmélyi Lipót.

Műsoron a legújabb fővárosi knplék, énekek, trófák, egy felvonásos bohózatok, háborus aktualitások stb.

A fővárosi orfeum legújabb slágerrel!

**EMELT HELYÁRAK a 9 órai előadásán: Páholy (5 személyre) az első sorban: 10 korona. A 2-ik és 3 sorban egész páholy 7 kor. Páholytlés 1 kor. 60 fill. Zsolye az első sorban 2 korona. Első hely a 9. sortól a 19. sorig 1 kor. 20 fill. Harmadik hely 20. sortól 80 fillér. Az 5 és 7 órai előadásokon a helyárák rendesek. Kedvezményes jegyek nem érvényesek.**

szülők hazaszállították Bodrogkereszturra a dicső halált szenvedett főhadnagy holttestét, ahol ma helyezték örök nyugalomra nagy részvét mellett a családi sirboltban. A hős főhadnagy édesatyjának gyászában kiterjedt rokonság osztozott és táviratban kondoleált I. Ferenc József király és Vilmos német császár is.

— **HADI KÖLCSÖN** ma is jegyezhető a **Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részvénytársaságnál, Piac-utca 59.**

— **Debrecen köszönete Hajduszoboszlónak.** Részletesen beszámoltunk arról a rengeteg szeretetadományról, amelyet Hajduszoboszló népe küldött 51 szekéren a debreceni Vörös Kereszt által fenntartott kórházakban ápolat sebesült hősöknek. Debrecen város tanácsa meleg hangú átiratban köszönte meg a szeretetadományokat. Ez a köszönőirat a következő kitiintető sorokkal végződik: „Amidőn városi Tanácsunk a nemes város hazafias lelkü, jótékony közönségének a Vörös Kereszt Egyesület útján sebesült hős katonáink részére tett követésre méltó s példátlanul nagymérvű adakozása felett érzett elismerésének, örömeinek s leghálásabb köszönetének ezuton is és ismételve kifejezést óhajt adni, egyben szintén elismerését és leghálásabb köszönetét nyilvánítja a tekintetes városi Tanácsnak és mindazon nemesszívű egyéniségeknek, akik a hazafias adománygyűjtés áldásos munkáját nagybecsű közreműködésükkel előmozdítani szívesek voltak.”

— **Ma és minden este** művészi táncestély a Royal disztermében. Beléptidj 50 fillér. — Kezdeté 10 órakor. Ifju Magyar Imre és Kis Béla felváltva játszanak.

— **Képviselőválasztás.** — Karánsebesről táviratozzák, hogy ott ma ejtették meg a Burdia Szilárd lemondásával szükségessé vált képviselőválasztást. Egyhangulag a nemzeti munkapárt jelöltjét, **Baumgartner Emil** bárót választották képviselővé.

— **Debrecen sz. kir. város zeneiskolája** saját helyiségében, a rokkant katonák javára f. hó 5-én, szombaton este 8 órakor vizsgálati hangversenyt rendez. Jegykezezet előre válthatni a zeneiskola portásánál.

### Szülők!

#### Jegyezzétek meg magatoknak jól!

Ha gyermekeitek rosszul tanul, rosszkedvű, fáradt, vagy levert, nézzetek a szájába. Az ok igen sokszor a rossz fogakban rejlik, amelyek a gyermeket már önmagukban véve is zavarják, főleg azonban azáltal ártanak az egészségnek, hogy a bennük megtelepedett baktériumok mérgeket termelnek, amelyek a gyermek gyomrába és vérébe jutnak. Ezáltal veszélyeztetik a gyermek egészségét, rosszulletet, fejfájást, fáradtságot, levertséget, gyakran emésztési zavarokat okoznak, sőt nem ritkán ragadós betegségek kuforrásai.

Nem hangsúlyozhatjuk tehát eléggé, hogy a gyermekeket fogkefével és fertőtlenítő szájvízzel (Odollal) végzendő rendszeres fogápoláshoz szoktassuk, mely meggátolja a bomlási termékek keletkezését. Naponta reggel és este végzett alapos szájtisztogatás Odollal, megóvja a gyermeket az egészségromító erjedési folyamattól és azonkívül ép-ségben tartja fogait.

A gyermekek szívesen használják az Odollt, mert kellemes íze van és nagyon üdít. Az a pár korona, amit évente Odolla költünk, bőséges kamatot hoz, mert védekezni nemcsak könnyebb, mint gyógyítani, hanem — olcsóbb is.



— **Hősi halál.** Részvétellel értesültünk róla, hogy **Vámos Gyula**, a debreceni 39. gyalogezred önkéntes tizedese, **Weisz Ignácnak**, a városi bérházban levő Svájci Tejcsernek tulajdonosának a fia, ma délelőtt a harcérén kapott súlyos sérülésébe belehalt. Mint a legvitézesebb ezred egyik kiváló katonája vett részt a téli hadjáratban és a kárpáti harcokban sebesült meg egy ütközetben, a karját érte egy srappellszilánk. A sebesültet itthon ápolták és a veszedelmes sérülése lassan bár, de szépen haladt a gyógyulás felé, úgy, hogy már a teljes fölépülés előtt állott. A napokban azonban újabb komplikációt kapott a sérülés: orbánzba ment át és az ebből támadt vármérgezés halálát okozta a rokonszenves fiatalembernek.

**Korona-Passz** Telefon 2-22.

**Ma utoljára!**

**Négy felvonásos dráma.**

**A KANÁLIS NÉPE.**  
Nagyszabású társadalmi dráma 4 felvonásban.

**A BŰNHÖDÉS.**  
Dráma.

**Pünkösdi milliomos. Humoros.**

**HADI HIRADÓ.**

Előadások kezdete délután 5 órakor.  
Rendés helyárak.  
Csütörtökön, Urnapján 3-5-ig félhelyárak.

### Uj női varroda.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy **Debrecenben, Bethlen-utca 34. sz. a.**

**női varrodát** nyitottam, ahol a legmodernebb kivitelű kosztümöket és minden egyéb a női ruhavarrásában előforduló munkálatokat feltűnő dívatosan és izlésesen elkészíték.

A hölgyközönség szíves párt- **Schwartz Juliska** fogását kéri, mély tisztelettel urinő szabósága.

## MURAKÖZY

gyógyszertár

DEBRECZEN

Hunyadi-u. 5., Barna-u. 1. sz. alatt.  
Telefon 13-30.

**Gyógyanyagok:** Gyógyszer. Különlegességek. Illatszerek. Piperecikkek. Gyógy- és piperezappanok. Kötszerek. Oltóanyagok. Fertőtlenítő szerek. Gyógyászati segéd-eszközök és gummiárak nagy raktára.  
**Muraközy László gyógyszerész.**

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a modernül berendezett **Gőzkávépörköltő és Fűszermalom** a mai napon megindult, a mely a t. kereskedők és t. vevőközönség rendelkezésére áll.

Elfogadok kávépörköltést, fehér cukor és mindennemű fűszerek őrlését.  
Nagybecsű pártfogásukat kérve, maradok teljes tisztelettel

**Lindenfeld J. Jenő.**

Üzletemben minden nap friss pörköltésű és frissen darált kávé kapható!

**Kölcsönt ad** | **Külföldi pénzeket**  
**SORSJEGYERRE és** | **legmagasabb árfolyamon bevált**  
**ÉRTÉKPAPIORRA**

**A DEBRECZENI**  
**Rézizálog Kölcsönintézet Részvénytársaság**  
**BANKOSZTÁLYA**

Simonffy-u. 13.

Telefon 298.

**Butorozott**  
modern utcai erkélyes lakás, a Piac-utca legszobább helyén, mely két szobából, fürdőszobából áll, zongora használatával kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

**Férfi szabóság**  
ki a napszabóságban képzett, azonnal felvétetik Frank József és Testvére uri szabó üzletében Piac-utca 63.

**Reklámpapír**  
kapható a kiadóban.

**Kapcsolódók**  
bármilyen felirással kaphatók a kiadóban.

**Tábori és harcra**  
küldhető 35 dekagrammhoz fadóbozokat, 5 kilóig engedélyezett tábori postaládákat, tiszti katonai ládákat kaphat Piac-utca 56., Megyeház mellett, udvarban bent.

**Napszabók**  
felvétetnek Frank Rezső férfiruha üzletében.

csinos, 3 szobás lakás, azonnal kiadó Iskola-u. 8. sz. alatt.

**Butorozott szoba**  
Piac-u. legforgalmasabb helyén, kényelmesen berendezve, azonnal kiadó. Cím a kiadóhivatalban.



Katonák életmentője a

## „SZANITÉC TETÜPOR”

Legbiztosabb szer a kiütéses tifuszt terjesztő ruhatekvek ellen.  
Tábori csomag (csak címet kell ráírni) gyógyszerárban, drogériában 1.- korona. — Csak kifejezetten Szanitéc-port fogadjon el, mert ennek is, mint minden jónak, akadhat silány utánzata. — Ahol nem volna kapható, oda 8 dobozt utánvétellel szállít: **Auber gyógyszerár, Mohács.**

Gazdálkodók figyelmébe ajánlok csépléshez szükséges **porosz és belföldi kőszenet**

ugy raktáromból, mint vaggonszámra. **Száraz tűzlát őrbe és vágott hazaszállítva továbbá kőszet és kovács kőszenet.**

**Szenes Rezső**, „Hungária“-malom mellett, Bánffy-u. 4.  
Telefon 945.

## SOMOSSY LÁSZLÓ

ÁRUHÁZA

DEBRECZEN, Kistemplombazár  
HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLITÓJA.

**Menyasszonyi kelengye**  
Vászon és kész fehér remű  
Női ruhakelme — más ujdonságok  
Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.

**Szabotárak.**